



Фото Ильи Шведко

## ИИ закон напишут

**Владимир ГУСАКОВ,**  
председатель президиума  
Национальной академии наук:

*«В плане вычислительных операций ИИ уже гораздо производительнее человеческого мозга. Пока ИИ не является угрозой человечеству, но как будет в перспективе? Очевидно одно: возможности ИИ безграничны, и мы должны уже сегодня понимать это и регулировать данную сферу, чтобы она служила человеку, повышала эффективность отраслей экономики и сама способствовала выявлению и предотвращению возможных в связи с этим рисков и угроз».*

**С**егодня искусственный интеллект применяется в промышленном производстве, научных исследованиях, медицинской диагностике, управлении роботами и многих других направлениях. Поэтому данная сфера нуждается в законодательном регулировании — с учетом как рисков и угроз, так и огромных преимуществ. Об этом на заседании рабочей группы по разработке законопроекта об искусственном интеллекте заявил Владимир Гусаков:

— **В указанной сфере уже проявляет себя киберпреступность. Убежден, что закон должен мотивировать и стимулировать развитие искусственного интеллекта. Речь о его применении в целом ряде отраслей. Мы должны говорить о рисках, угрозах и колоссальных преимуществах, которые несет нам ИИ. По сути, мы сегодня стоим на пороге его бесчисленных возможностей.**

Председатель президиума НАН уверен, что представители всех отраслей — от образования и медицины до сельского хозяйства — должны осознавать, что собой представляют технологии будущего:

— Важно понять, что нужно сделать, чтобы искусственный интеллект эффективно работал, какие требуются для этого программное обеспечение, технические комплексы, оборудование.

Наша экономика продолжает активно применять новые технологии. По словам Владимира Гусакова, Беларусь среди лидирующих стран по использованию искусственного интеллекта.